МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-Х КЛАССОВ

ОКРУЖНОЙ ТУР 



февраль 2006

РЕШЕБНИК

Задачи. 

1. (15 баллов) Компания девушек отправилась в магазин за продуктами. Они располагают общим бюджетом, но различными вкусами, что нашло отражение при обсуждении объемов покупок:


- Предлагаю купить 5 шоколадок, 4 бутылки газировки и 10 пакетиков чипсов, - сказала Даша.


- А я предлагаю купить 6 шоколадок, 6 бутылок газировки и 4 пакетика чипсов, - ответила Маша.


- А я предлагаю купить 2 шоколадки, 8 бутылок газировки и 8 пакетиков чипсов, - возразила Саша.

Пока подруги спорят, в каком же количестве им приобрести товары, определите, каким бюджетом они располагают, а также какова цена чипсов и шоколадок, если цена бутылки газированной воды составляет 20 рублей.

Решение:

Введем следующие обозначения:

I – размер общего бюджета подруг,

Pш – цена шоколадки,

Pч – цена чипсов.

Тогда условие задачи можно представить в виде системы линейных уравнений:

I = 5Pш + 4*20 + 10Pч



0 = Pш + 2*20 - 6Pч
I = 6Pш + 6*20 + 4Pч



0 = -3Pш + 4*20 - 2Pч
I = 2Pш + 8*20 + 8Pч





0 = 3Pш + 6*20 - 18Pч



0 = 200 - 20Pч
0 = -3Pш + 4*20 - 2Pч



10 = Pч
0 = Pш + 2*20 – 6*10



20 = Pш

I = 5*20 + 4*20 + 10*10 = 280

2. (25 баллов) Спрос и предложение на закрытом от внешнего мира внутреннем рынке товара Х описываются функциями: QD=20-3P, QS=2P+2. На мировом рынке цена на этот товар равна Pw=2. 

Определите:

1. Каким будет новое равновесие на внутреннем рынке, если страна начнет торговать с внешним миром (полностью откроет торговые границы)? Какое количество товара Х будет продано отечественными производителями и иностранными производителями?

2. Как изменится равновесие на внутреннем рынке, если государство введет одновременно пошлину на импорт в размере 1 ден. ед. на каждую единицу товара и импортную квоту в размере 4 ед.? Какое количество товара Х будет продано отечественными производителями и иностранными производителями? Чему будут равны налоговые доходы государства от таких действий?

Решение:

Начнем с построения кривых спроса и предложения после полного открытия торговых границ. Из графика становится ясно, что равновесие следует искать на пересечении кривых
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Построим теперь кривые спроса и предложения после введения пошлины на импорт в размере 1 ден. ед. на каждую единицу товара Из графика становится ясно, что при таком размере пошлины квота является бесполезной мерой, поскольку импорт и так ограничен объемом в 3 единицы товара. Следовательно, равновесие следует искать на пересечении кривых
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Налоговые поступления в государственную казну = 3.

3. (15 баллов) У фирмы есть возможность осуществления инвестиционного проекта, чистые потоки доходов по которому приведены в таблице.

	Текущий момент
	Через год
	Через 2 года

	-4000
	-6000
	20000


При каком максимальном значении ставки банковского процента фирма не откажется от осуществления данного проекта?

Решение:

Для ответа на вопрос задачи необходимо рассчитать значение IRR данного проекта, т.е. определить, при какой ставке процента NPV проекта станет равным 0:
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4.  (20 баллов) Фирма «Десяточка», являясь региональным монополистом на рынке автомобилей ВАЗ-2110, оценила функцию спроса на свою продукцию: 
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. Определите максимальную прибыль фирмы «Десяточка» и соответствующий этой прибыли объем выпуска, если функция общих затрат фирмы имеет вид: 
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(фирма не может выпустить свыше 10 ед. продукции). Что вы можете посоветовать руководству фирмы в рассматриваемом периоде?

Решение

TR=10+10Q
Pr=10+10Q-20Q+Q2 , при 
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 - функция прибыли является уравнением параболы с положительным коэффициентом при квадратичном слагаемом. Следовательно, вершина параболы будет являться точкой минимума функции и не может рассматриваться как оптимальная с точки зрения фирмы. Следовательно, оптимальный объем выпуска расположен на границах рассматриваемого интервала. Максимальное значение достигается при Q = 10 ( при Q = 0 прибыль такая же, но по условию задачи Q≠0) .

Соответственно max Pr будет при Q=10   , P=11, Pr=110-200+100=10

Типичная ошибка: 
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, Q=5 , Pr=12*5-100+25= -15, и следовательно, фирме следует покинуть отрасль.

Ответ: Прибыль фирмы «Десяточка» равна 10 при Q=10, фирме следует продолжать производство, поддерживая указанный оптимальный объем выпуска.
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